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ATA DA 4a REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DA CÂMARA DE PÓS-GRADUAÇÃO. Às 

quatorze horas do dia dezenove de novembro de dois mil e vinte, utilizando a 

plataforma virtual Google Meet (https://meet.google.com/vrd-kuem-aro), reuniu-

se a Câmara de Pós-graduação da Universidade Federal do Espírito Santo, 

presidida pelo Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação, Prof. Valdemar Lacerda 

Jr., contando com a presença da Diretora de Pós-graduação, Eliza Bartolozzi 

Ferreira, do Diretor de Inovação, Prof.  Anilton Salles Garcia, do Diretor de 

Pesquisa, Fábio Luiz Partelli e com os seguintes coordenadores/representantes 

dos cursos de pós-graduação: Priscila Martins Silva (Administração), Edney 

Leandro da Vitoria (Agricultura Tropical), José Francisco Teixeira do Amaral 

(Agronomia), Pedro Alves Bezerra Morais (Agroquímica), Bruno Massara Rocha 

(Arquitetura e Urbanismo), David Ruiz Torres (Artes), Genival Araujo dos Santos 

Júnior (Assistência farmacêutica em rede), Julio Fabris (Astrofísica Cosmologia 

e Gravitação), Geraldo Cuzzuol (Biologia Vegetal), Sandra Lúcia Ventorin von 

Zeidler (Biotecnologia) e (Biotecnologia em Rede), Rosa da Penha Ferreira da 

Costa (Ciência da Informação), Joel Camilo Souza Carneiro (Ciência e 

Tecnologia de Alimentos), Valeria Fagundes (Ciências Biológicas), Vagner 

Antônio Marques (Ciências Contábeis), Rodrigo Rezende Kitagawa (Ciências 

Farmacêuticas), Sonia Alves Gouvea (Ciências Fisiológicas), Cristiana Losekann 

(Ciências Sociais), José de Oliveira Carvalho Neto (Ciências Veterinárias), Sergio 

Lins de Azevedo Vaz (Clínica Odontológica), Adriana Pereira Campos ( Direito), 

Edson Zambon Monte (Economia),  Felipe Quintão de Almeida (Educação Física), 

Ana Carolina Capellini Rigoni (PROEF) Marcelo Silveira Bacelos (Energia), 

Adenilcia Fernanda Grobério Calenzani (Engenharia Civil), Alvim Borges da Silva 

Filho (Engenharia e Desenvolvimento Sustentável), Domingos Sávio Lyrio 

Simonetti (Engenharia Elétrica), Marcelo Camargo Severo de Macêdo 

(Engenharia Mecânica), Iara Rebouças Pinheiro (Engenharia Química), Geide 

Rosa Coelho (Ensino de Física em rede), Maria Alayde Alcantara Salim (Ensino 

na Educação Básica), Andréia Weiss (Ensino, Educação Básica e Formação de 

Professores), Jorge Augusto da Silva Santos (Filosofia), Vinícius Cândido Mota 

(Física), Adésio Ferreira (Genética e Melhoramento), Antônio Carlos Queiroz 

Filho (Geografia), Taciana de Lemos Dias (Gestão Pública), Belchior Monteiro 

Lima Neto (História), Celso Alberto Saibel Santos (Informática), Vitor Cei Santos 

(Letras), Gesieny Damasceno (Linguística), Fábio Júlio Valentim (Matemática), 
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Moacir Rosado Filho (Matemática em rede), Luciane Bresciani Salaroli (Nutrição 

e Saúde), Renato David Ghisolfi (Oceanografia Ambiental), Ana Targina 

Rodrigues Ferraz (Política Social), Rafael Moura Wolter  (Psicologia) , Ana Paula 

Louzada (Psicologia Institucional), Karina Carvalho Mancini (Profbio Ensino de 

Biologia em Rede Nacional), Marcelo Martins Barreira (Profissional em 

Filosofia), Paulo Roberto Filgueiras (Química) e Elizabete Oliveira (Saúde 

Coletiva). Verificada a existência de quórum, o presidente deu início à reunião 

com os informes gerais. Após, propôs a deliberação sobre os seguintes itens: 

1.1. Aprovação das Atas da 2ª e 3a Reunião Ordinária Virtual e da Ata 1ª Reunião 

Extraordinária Virtual da Câmara de Pós-Graduação da Ufes, as quais, colocadas em 

votação foram aprovadas por unanimidade. 1.2. Processo 23068.037829/2020-31 

– Renovação cotutela UFES/Touluse doutorado João Vitor Ferreira Duque – Programa 

de Pós-Graduação em Engenharia Mecânica, o processo foi relatado pela Diretora 

de Pós-Graduação, Profa. Eliza Bartolozzi Ferreira, que emitiu parecer 

favorável a formalização do acordo de cotutela entre as duas instituições para 

viabilizar a defesa dupla da tese e, consequentemente, o duplo diploma do 

estudante João Vitor Ferreira Duque, o qual, posto em votação, foi aprovado 

por unanimidade. 1.3. Alocação de Vagas Professor Visitante 2021, A Diretora de 

Pós-Graduação, Profa. Eliza Bartolozzi Ferreira, informou à Câmara de Pós-

Graduação que nenhum pedido de professor visitante chegou devidamente 

instruído na PRPPG na data prevista pela Resolução 38/2005, razão pela qual o 

prazo foi prorrogado até a data de 15/11/2020 e, devidamente informado por 

e-mail a todos os PPGs da Ufes. Após esta data, chegaram na PRPPG 6 pedidos 

de vagas para professores visitantes, sendo 1 vaga de visitante estrangeiro para 

o Departamento de Serviço Social/Programa de Pós-Graduação de Política 

Social, 1 vaga para o Departamento de Direito/Programa de Pós-Graduação em 

Direito Processual e 4 vagas para o Departamento de Física, sendo 2 vinculadas 

ao Programa de Pós-Graduação em Cosmologia e 2 ao Programa de Pós-

Graduação em Física. A Diretora de PG informou que os pedidos foram 

devidamente analisados pelo Pró-Reitor e Diretores da PRPPG e que a proposta 

de classificação aprovada para ser deliberada pela Câmara de Pós-Graduação é 

a seguinte: 1º Departamento de Serviço Social – visitante estrangeiro (PPG 

Política Social), 2º Departamento de Física – visitante brasileiro (PPG Física), 3º 

Departamento de Física – visitante brasileiro (PPG Cosmologia), 4º 

Departamento de Física – visitante brasileiro (PPG Cosmologia), 2º 

Departamento de Física – visitante brasileiro (PPG Física) e 6º Departamento de 

Direito – visitante estrangeiro (PPG Direito Processual). Após as discussões, foi 

posto em votação, e aprovado por unanimidade.  A Diretora de Pós-Graduação, 

Profa. Eliza Bartolozzi Ferreira, expôs à Câmara de Pós-Graduação a proposta 

apresentada pela EDUFES. Feitos os esclarecimentos, após discussão, ficou 

decidido que a Câmara concorda com a elaboração de um edital para seleção 

de dissertações/teses em parceria PRPPG e Edufes; o Pró-reitor tentará 

conseguir recursos financeiros para viabilizar o lançamento do edital; a 
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proposta foi ajustada de forma que o edital englobe as nove áreas (Ciências 

Agrárias, Ciências Biológicas, Ciências da Saúde, Ciências Exatas e da Terra, 

Ciências Humanas, Ciências Sociais Aplicadas, Engenharias, Linguística, Letras 

e Artes e Multidisciplinar); garantir a publicação de, pelo menos, uma obra de 

cada área e apenas no formato de e-book. A Prof. Adriana Campos sugeriu que 

fosse feita uma moção da Câmara de Pós-Graduação para ser encaminhada à 

EDUFES enfatizando a necessidade de atender à demanda dos PPGs. Foi então 

sugerido que a própria Profa. Adriana fizesse um rascunho da moção e 

encaminhasse à PRPPG. Posta em votação a proposta foi aprovada por 

unanimidade. 1.5. Encaminhamentos para o Planejamento estratégico e 

autoavaliação, A Diretora de Pós-Graduação, Profa. Eliza Bartolozzi Ferreira, 

expôs o calendário de implementação da autoavaliação e planejamento 

estratégico dos Programas de Pós-graduação e sanou as dúvidas dos 

participantes. 1.6. Oferta do EARTE na Pós-Graduação, O Pró-Reitor informou à 

Câmara de Pós-Graduação sobre a necessidade de se discutir as atividades de 

ensino na Pós-Graduação na Ufes para 2021. Franqueada a palavra aos membros 

da Câmara de Pós-Graduação, foi consenso o entendimento de que a Resolução 

29/2020 do CEPE, em seu Artigo 1º, autoriza a continuidade do EARTE na Pós-

Graduação em 2021. Após as discussões e, 1) considerando que pandemia não 

acabou e os novos casos no Espírito Santo vêm aumentando nos últimos dias; 2) 

que provavelmente não teremos uma vacinação maciça da população no 1º 

semestre de 2021; 3) que o EARTE, implantado em 2020, na Pós-Graduação até 

o momento não tem registros de problemas significativos que revelam qualquer 

inviabilidade da Resolução n. 29/2020; 4) a importância da UFES de assegurar 

a saúde dos docentes e discentes da Pós-Graduação. A Câmara de Pós-

Graduação aprovou, por unanimidade, a continuidade do EARTE na Pós-

Graduação com uma pequena alteração da redação do Artigo 6º da Resolução 

29/2020 CEPE, a saber: Art. 6º Será permitida, a critério do Colegiado 

Acadêmico de cada PPG e, durante o período de excepcionalidade conforme 

regulado pelo Art. 1 desta Resolução, a oferta de turmas de disciplinas 

regulares por meio do EARTE. O presidente propôs estender a reunião por mais 

30 minutos com objetivo de finalizar a pauta com assuntos gerais e informes, o 

qual posto em votação foi aprovado por unanimidade. O Pró-reitor de Pesquisa 

e Pós-graduação, Prof. Valdemar Lacerda Jr., prosseguiu dando os informes 

gerais, a saber a) Atividades da Semana do Conhecimento; b) Calendário da 

avaliação CAPES quadriênio 2017-2020; c) Aprovação do Doutorado em 

Psicologia Institucional; d) Licitação de Editora para publicação de obras dos 

PPGs/UFES; e) Licitação de Tradução e Revisão de artigos em Inglês; f) Contra-

tação de Plataforma Stela Esperta; g) Procedimentos de Implementação e 

Cancelamento de bolsas; h) Edital PDSE da CAPES; i) Novo sistema acadêmico 

da Pós-graduação – SIE; j) Revisão da Resolução nº 11/2010 – Regulamento Geral 

da Pós-graduação; l) Isenção da exigibilidade de entrega de cópias impressas 

de Teses e Dissertações; k) Andamento de processos de Compras e Serviços. 
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Nada mais havendo a tratar, o Pró-Reitor agradeceu a participação de todos e 

encerrou a reunião e eu, Scheilla Vilela, lavrei a presente ata que vai assinada 

por mim, pelo Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação. Vitória, ES, em 

dezenove de novembro de 2020.  

Valdemar Lacerda Jr. - Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação 

Scheilla Vilella – Técnica em Assuntos Educacionais – SIAPE 2655427 
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